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Opgave 1. Fiscaal beleid AM

Duitsland verkeerde in 2012 in een recessie. De Duitse centrale regering probeerde
via fiscaal beleid de economie te stimuleren. Een van de maatregelen die ze trof was
het verhogen van de arbeidskorting. Tegelijkertijd plande de Duitse overheid
investeringen in de infrastructuur van het land, die ook de economie moesten
aanjagen.

1. Leg uit waarom het verhogen van de arbeidskorting een vorm van fiscaal
stimuleren is.
De overheid zorgt er voor dat ze niet haar eigen bestedingen verhoogt, maar
de bestedingen van burgers, via belasting (fiscale) maatregelen.

2. Leg uit dat toegenomen bestedingen vanwege een hogere arbeidskorting
veroorzaakt worden door geldillusie bij werknemers.
Werknemers denken dat ze meer te besteden hebben omdat hun nominale
inkomen stijgt. Dat is op de korte termijn ook zo. Maar de extra bestedingen
zullen leiden tot inflatie waardoor het reéle inkomen uiteindelijk weer op
hetzelfde niveau terecht zal komen.

3. Leg uit dat het investeren in infrastructuur zowel een conjunctureel als een
structureel effect hebben op de economie.
Conjunctureel omdat de bestedingen leiden tot een hoger nationaal inkomen.
Structureel omdat de productiefactor kapitaal van het land wordt versterkt.

4. Leg uit waarom investeringen in de infrastructuur in de praktijk “procyclisch”
kunnen uitvallen.
Het moment dat de bestedingen daadwerkelijk worden gedaan kan bij
complexe werken zomaar jaren later zijn. Het kan zijn dat de Duitse economie
dan in een hoogconjunctuur zit. Dan zijn de bestedingen op dat moment
procyclisch.
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